
ΟΙ  ΣΗΜΕΡΙΝΕΣ  ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ  ΤΟΥ
Δ.Σ. ΤΗΣ ΕΣΗΕΑ
Αυτοτελή  24ωρη  ή  48ωρη  απεργία  σε  όλα  τα  ΜΜΕ  εντός  του
Απριλίου  για  τα  προβλήματα  της  Ενημέρωσης,  αποφάσισε  και
προτείνει στους δημοσιογράφους και σε όλους τους εργαζόμενους
στα ΜΜΕ το Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ, επαναβεβαιώνοντας τη θέση του για
απεργιακές  κινητοποιήσεις  με  ανοικτή  ημερομηνία,  που  θα
καθοριστεί από κοινού με όλους τους εργαζόμενους του Κλάδου,
ανάλογα με τις εξελίξεις και τις αποφάσεις για κλιμάκωση των
αντιδράσεων.

Πρόκειται για πρωτοβουλία που εντάσσεται στις προτεραιότητες
για  την  εξυγίανση  και  τη  διασφάλιση  της  Ενημέρωσης,  την
ελευθερία  της  έκφρασης  και  των  θέσεων  εργασίας  των
δημοσιογράφων σε όλα τα ΜΜΕ, όπως ήδη έχει ανακοινωθεί.

Το Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ έχει ήδη αποφασίσει να διατηρηθεί ζωντανή η
ενημέρωση  για  τις  απεργίες  και  τα  συλλαλητήρια,  που
πραγματοποιούν στις 2/4/2009 σε όλη την Ελλάδα η ΓΣΕΕ, η ΑΔΕΔΥ
και τα Εργατικά Κέντρα και στις οποίες, επίσης, συμμετέχουν οι
δημοσιογράφοι με στάση εργασίας, ώστε να καταγραφούν με την
υπεύθυνη δημοσιογραφική λειτουργία, οι εκδηλώσεις διαμαρτυρίας
του ελληνικού λαού και οι οποίες να μην λείψουν από τις πρώτες
σελίδες των εφημερίδων και τα δελτία ειδήσεων των Ρ/Τ Μέσων.

Επαναβεβαιώνοντας την αταλάντευτη θέση του, το Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ
τονίζει ότι το συμφέρον της κοινωνίας στο σύνολό της, όπως και
το  συμφέρον  του  κάθε  πολίτη  ξεχωριστά,  είναι  η  έγκυρη
Ενημέρωση και αυτή είναι η μόνη απάντηση για την αντιμετώπιση
της κρίσης, που η εργοδοτική αυθαιρεσία και οι νεοφιλελεύθερες
πολιτικές  επιχειρούν  να  τις  φορτώσουν  στις  πλάτες  των
εργαζομένων  με  νέα  φοροεπιδρομή,  πάγωμα  μισθών,  κατάργηση
κοινωνικοασφαλιστικών δικαιωμάτων και ατομικών ελευθεριών.

Στη  σημερινή  συνεδρίασή  του  το  Δ.Σ.  της  ΕΣΗΕΑ  αποφάσισε,
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επίσης,  την  εκ  νέου  παρέμβασή  του  στο  Εθνικό  Συμβούλιο
Ραδιοτηλεόρασης για τη διασφάλιση της απρόσκοπτης Ενημέρωσης
του Έλληνα πολίτη και την ανατροπή της αυθαίρετης κατάργησης
δελτίων ειδήσεων από τους Ρ/Τ σταθμούς, που επιχειρούν οι
καναλάρχες.

Τη Δευτέρα, 30 Μαρτίου 2009, στη συνεδρίαση της Ολομέλειας του
ΕΣΡ θα παραστεί, μετά από σχετική πρόταση, ο Πρόεδρος της
ΕΣΗΕΑ  Πάνος  Σόμπολος,  ο  οποίος,  μεταφέροντας  τις  ομόφωνες
αποφάσεις του Δ.Σ., πρόκειται να επισημάνει την πλήρη αντίθεση
του  δημοσιογραφικού  κόσμου  που  τάσσεται  κατά  των
μαγνητοσκοπημένων  δελτίων  ειδήσεων,  κατά  των  περικοπών  των
δελτίων ειδήσεων και κατά των μονοθεματικών δελτίων ειδήσεων
και κατά της συρρίκνωσης των θέσεων εργασίας.

Σημειώνεται, ότι η συνεδρίαση αυτή της Ολομέλειας του ΕΣΡ
προκλήθηκε μετά την παρέμβαση της ΕΣΗΕΑ από τις 26 Φεβρουαρίου
2009, λόγω των εξελίξεων στον « ALPHA » και σε άλλους Ρ/Τ
σταθμούς,  που  επιχειρούν  να  φαλκιδεύσουν  το  δικαίωμα  της
κοινής γνώμης με δελτία ειδήσεων «κονσέρβες» και με συρρίκνωση
των  θέσεων  εργασίας.  Η  θέση  της  ΕΣΗΕΑ  είναι  ότι  από  την
ασυδοσία αυτή της ιδιοκτησίας των Ρ/Τ σταθμών πλήττονται οι
εργασιακές σχέσεις και τα δικαιώματα των εργαζομένων με ό,τι
αυτό  συνεπάγεται  για  την  υπονόμευση  του  δικαιώματος  της
ενημέρωσης της κοινής γνώμης μέσα από δημόσια συχνότητα.

Στο μεταξύ, με επιστολή του προς τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας
κ. Κάρολο Παπούλια και τον Πρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων κ.
Δημήτρη Σιούφα το Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ ζητεί άμεση συνάντηση μαζί
τους και στις σχετικές επιστολές, που ήδη έχουν αποσταλεί,
αναφέρεται μεταξύ άλλων:

«Οι δημοσιογράφοι έχουν επισημάνει έγκαιρα τί έχει να χάσει ο
Έλληνας πολίτης αν τελικά η ενημέρωση και με το πρόσχημα της
κρίσης περάσει στα χέρια παγκοσμίων δικτύων, τα οποία έχοντας
στη διάθεσή τους τεχνολογικά υπερόπλα και μεγάλα κεφάλαια,
μπορούν να ολοκληρώσουν τη διαδικασία πλύσης εγκεφάλου, που
έφερε την κρίση την οποία ζούμε σήμερα.



Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ με ανακοίνωσή του, έθεσε προ
των ευθυνών τους, τους ιδιοκτήτες των Μέσων Ενημέρωσης τα
οποία έχουν μετατραπεί, σε αρκετές περιπτώσεις, σε σακούλες
διανομής  και  παράθυρα  διαφήμισης  προϊόντων,  υπηρεσιών,
πορνογραφίας  κ.ά.  και  τους  καλούν  να  επιστρέψουν  στην
ενημέρωση, την οποία εκτόπισε η γκρίζα διαφήμιση, στερώντας
έσοδα από το Δημόσιο και τα ασφαλιστικά μας Ταμεία και τα
οποία καταλήγουν σε άλλες τσέπες.

Είναι  αταλάντευτη  θέση  της  ΕΣΗΕΑ  ότι  οι  δημοσιογράφοι  θα
συνεχίσουν να υπηρετούν την αλήθεια και την ενημέρωση του
ελληνικού  λαού.  Για  το  λόγο  αυτό,  η  ιδιοκτησία  των  Μέσων
οφείλει να σεβαστεί τα δικαιώματα αυτά και να αντιληφθεί μαζί
με  τους  στρατηγικούς  επενδυτές  της  και  τις  πολυεθνικές
διακλαδώσεις της, ότι η ποιότητα της ενημέρωσης στην Ελλάδα -
όπου  διακυβεύονται  και  μείζονος  σημασίας  εθνικά  ζητήματα-
αποτελεί  θεσμική  λειτουργία  της  Δημοκρατίας  και  καταλυτικό
στοιχείο εθνικής ανεξαρτησίας και λαϊκής κυριαρχίας».

Εξάλλου, με σημερινή απόφασή του το Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ ζητεί από
το Υπουργείο Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας την άμεση
αντιμετώπιση  κοινωνικοασφαλιστικών  προβλημάτων  των
δημοσιογράφων  και  την  κατάργηση  όλων  των  αντιασφαλιστικών
διατάξεων, οι οποίες αφορούν και τη διαδοχική ασφάλιση. Εκ
μέρους της ΕΣΗΕΑ, με σημερινή απόφαση του Δ.Σ., στην επιτροπή
που  συγκροτήθηκε  στο  αρμόδιο  υπουργείο  για  τη  διαδοχική
ασφάλιση, θα συμμετέχει ο Α� Αντιπρόεδρος Δημ. Ι. Τσαλαπάτης.
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